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wOHhk fmdÿ iy;sl m;% ^Wiia fm<& úNd.h- 2023 
 

    idudkH fmdÿ mÍlaIKh      12         S   ld,h - meh 02 hs' 

 

     උපදෙස් (  

  * සියලු ම ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

    *ඝනක යන්ත්‍ර භාවිතයට ඉඩ දෙනු දනාලැදේ. 

    * උත්තර පත්‍රයේ නියමිත ස්ථානයේ ඔයේ විභාග අංකය ලියන්න. 

    * උත්තර පත්‍රයේ පිටුපස දී ඇති අදනක් උපදෙස් සැලකිලිමත් ව කියවන්ත්‍න. 

    * 1 සිට 50 යතක් එක් එක් ප්‍රශ්නයට (1), (2),(3),(4),(5) යන පිළිතුරුවලින්  නිවැරදි  ද ෝ 

ඉතාමත් ගැලදපන පිළිතුර යතෝරායෙන එය උත්තර පරදේ පිටුපස උපදෙස්වල ෙැක්දවන පරිදි (X) 

ක් දයාෙන්ත්‍න. 
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1.) ඉන්ියාව ඇතුළු යුයරෝපිය රටවල යේ ිනවල පැතිරී යන නව ය ාවිඩ් ප්‍රයේදය කුමක්ද? 

1. Omicron 2. JN 1 3. Alpha 4. BQ.1 5. XBB 

 

2.) 2023 යලෝ  කුසලාන ක්‍රි ට් තරොවලියේ අවසන් පුර්ව වටයට සුදුසු ේ ලැබූ රටවල් අනුපිලියවල 

මින් කුමක්ද? 

1. ශ්‍රී ලං ාව, බංග්ලායේශය, නවසීලන්තය, ඉන්ියාව  

2. බංග්ලායේශය, නවසීලන්තය, ඉන්ියාව, පාකිස්ථානය  

3. ඕස්යේලියාව, දකුණු අප්‍රි ාව , ඉන්ියාව, නවසීලන්තය 

4. ශ්‍රී ලං ාව, ඉන්ියාව, පාකිස්ථානය, ඕස්යේලියාව 

5. ඕස්යේලියාව, පාකිස්ථානය, දකුණු අප්‍රි ාව, ස්පාඤ්ඤය 

 

3.) ඉන්ියායේ පළමු සුර්ය යමයෙයුම ෙැින්ුයේ  වර නමකින්ද? 

1. චන්රයාන් 3 2. චන්රයාන් 1 3. ආිතය L1 4. ලුනා 25 5. ඕබිටර්  

 

4.) 2023 වසයර් පැවති යලෝ  රග්බි කුසලානය ිනා ෙත් රට කුමක්ද? 

1. නවසීලන්තය 2. දකුණු අප්‍රි ාව 3. ආර්ජන්ිනාව 4. ස්පාඤ්ඤය 5. ප්‍රංශය  

 

5.) ෙමාස ්සංවිධානය ඊශ්‍රායිලයට මිසයිල ප්‍රොර එල්ල කිරීයේදී ඊශ්‍රායිලය තුල ක්‍රියාත්ම  යනාවූ ආරක්ෂ  

පේධතිය කුමක්ද? 

1. අයන් ය ෝේ 

Iron dome 

2. ය ෝට්රස් 

Fortress 

3. අයන් ක්ලාඩ් 

Iron Clad 

4. අයන් යලාක් 

Iron Lock 

5. සිේලලියස්  ්

SimpliSafe 

 

6.) වැඩිම චන්රයන් ප්‍රමාණයක් ඇති ග්‍රෙයලෝ ය වන්යන් මින් කුමක්ද? 

1. යසනසුරු 2. අෙෙරු 3. බ්‍රෙස්පති 4. බුධ 5. සිකුරු  

 

7.) 2024 ජනවාරි 01 වනදා සිට ක්‍රියාත්ම  වන ශ්‍රී ලං ායේ නව Vat % බේද ය ාපමණද? 

1. 18%  2. 19% 3. 15% 4. 12.5% 5. 17% 

 

8.) උතුරු ඉන්ියාවට මෑත දී බලපෑේ ඇති  ල දරුණු සුළි කුණාටුව කුමක්ද? 

1. යමෝචා 2. මිජඋේ 3. ය ෝරා 4.  ැනියල් 5. ඉයන්  

2023-12-26  

A/L දපාදු පරීක්ෂණය -2023

Paper - 10  
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9.) “එක් තීරයක් එක් මාවතක් රාජය නාය  සමුළුව” “One Belt One Road” පසුගියදා පැවැත්ුයේ කුමන 

රයට්ද? 

1. චීනය 2. ඉන්ියාව 3. කියුබාව 4. ජපානය 5. ඩුබායි 

 

10.) පසුගියදා ශ්‍රී ලං ායේ පැවති දැඩි නියං තත්ත්වය තුල යොයන්  ෙ ෙැන්ීමට යේතු වූ යරෝෙය 

ෙදුන්වන්යන්  වර නමකින්ද? 

1. ක්යලායරෝසිස් 

Chlorosis 

2.  ය ායපාර 

Cadophora 

3. ේලැක් ස්යපාට් 

Black Spot 

4. යනමයටෝ ා 

Nematoda 

5. එන්යරාබියාසිස් 

Enterobiasis 

 

11.) 2017  වර්ෂයේ මාර්තු මස සඳුදා ින  සඳරු තම උපන්ිනය සමරුයේය. ඔහු 2024 වර්ෂයේ 

උපන්ිනය සමරන්යන්  වර ිනය දී ද? 

 

1.සඳුදා  2.අඟෙරුවාදා  3.බදාදා  4.බ්‍රෙස්පතින්දා  5. සිකුරාදා  
 

12.)පැයට කියලෝමීටර 60 යේෙයයන් ෙමන් ෙන්නා දුේරිය ට දුේරිය මාර්ෙය අසල තියබන  ණුවක් පසු 

කිරීමට තත්පර 9ක් ෙතයේ. දුේරිය ිෙ ය ාපමණද? 

 

1.15 m  2.150 m  3.15.5 m 4.1500 m   5. 1550m 

 

13.)භාණ් ක් විකිණීයේදී එහි ලකුණු  ළ මියලන් 8% වට්ටමක් යදනු ලැයේ.විකුණූ මිල රුපියල් 368 ක් 

වන අතර භාණ් ය  ලකුණු  රන ලද මිල යසායන්න. 

 

1.රු.400 2.රු.460  3.රු.500 4.රු.490   5. රු. 450 

 

14.)යදා ේ යෙඩි 2ක් සෙ ඇපල් යෙඩි 4  මිල රුපියල් 1600කි. එම මුදලින් ය යනකුට තැඹිලි යෙඩි 1ක් 

සෙ ඇපල් යෙඩි 6ක් මිලදී ෙත ෙැකිය.පුේෙලයයකුට ඇපල් යෙඩි 12ක් මිලදී ෙැනීමට අවශය නේ, ඔහු 

ය ාපමණ මුදලක් යෙවිය යුතුද? 

 

1.රු.1200 2.රු.2400  3. රු. 3600  4. රු.4800  5. යේ කිසිවක් යනායේ 

 

15.)පැයට කියලෝමීටර් 60  යේෙයයන් ෙමන් ෙත් යමෝටර් රියක් ෙමන යොස් ආපසු පැමිණියේ පැයට 

කියලෝමීටර් 30  යේෙයයනි.එම යමෝටර් රියේ සාමානය යේෙය යසායන්න. 

 

1.43 km/hr 2.40 km/hr  3.45 km/hr 4.50 km/hr  5. 55 km/hr 

 

16.)වාෙන සංචිතය  වාෙන 300ක් ඇති අතර එයින් 30%ක් රක් රථ යේ. සංචිතයේ ඇති සියලු වාෙන 

වලින් 20%ක් ඩීසල් වාෙන වන අතර එයට රක් රථ 15ක් ද ඇතුලත් යේ. සංචිතය ඇති වාෙනවලින් ඩීසල් 

යනාවන්නා වූ ො රක් රථ යනාවන්නාවූ වාෙනවල ප්‍රතිශතය ය ාපමණද? 

 

1.165% 2.65%   3.90%  4.55%   5. 155% 
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17.)පාසල  ෙණිතය,යභෞති  විදයාව සෙ ජීව විදයාව සඳො ආසන පිළියවලින් 40%,50%  සෙ 75% කින් 

වැඩි කිරීමට යයෝජනාවක් ඇත. වැඩිවන ආසනවල අනුපාතය කුමක්ද? 

 

1. 2:3:4 2. 6:7:8  3. 6:8:9 4. 2:8:9   5.යේ කිසිවක් යනායේ 

 

18.) ABCD යනු පැත්ත  ිෙ මීටර් 6ක් වන සමචතුරස්‍රයකි. AE=1mද, HD= 2m ද EFGH 

සෘජුය ෝණාස්‍රයේ වර්ෙඵලය ABCD හි වර්ෙඵලයයන් 1/3ක් ද නේ, EF හි ිෙ? 

 

        A          E                              H               D 

 

 

 

 

 

         F                             G 

 

 

        B                                                           C 

 

 

1. 2.0 m 2. 3.5 m   3. 4.0 m 4. 5.0 m   5. 5.5 m 
 

19.)පිළියවලින් රු.20000ක් ො රු.15000ක් ආයයෝජනය  ර A සෙ B ෙුල් වයාපාරයක් ආරේභ  රති. 

මාස ෙය ට පසුව C රු.20000ක් සමෙ එම වයාපාරයට ෙුල් විය. වයාපාරයයන් වසර මුල සිට වසර 2ක් 

අවසානයේදී රු. 25000  ලාභයක් ඉපයුයේ නේ, B යග් ය ාටස ය ාපමණ යේද? 

 

1. 7000/= 2. 7500/=  3. 4500/= 4. 8000/=   5. 8500/= 
 

20.)පැයට කියලෝමීටර 5  යේෙයයන් පයින් යන මිනිසකුට පාලමක් පසු කිරීමට විනාඩි 15ක් ෙත විය. එම 

පාලයේ ිෙ යසායන්න. 

 

1.1100 m 2. 1250 m  3. 1000 m 4. 1500 m   5. 1750m 
 

21.) මව ියණියට ව ා අුරුදු 12ක් වැඩිමෙල් ය. අුරුදු ෙතරකින් ඇයග් වයස ියණියයග් වයස යමන් 

යදගුණයකි. ියණියයග් දැන් වයස යසායන්න. 

 

1.අු.7 මාස 6      2.අු.8     3.අු.8 මාස 4        4. අු.7  5. අු.9 මාස 2 
 

22.)එමී සෙ සනී පැවරුමක් මත වැ   රමින් සිිති. පරිෙණ ය  පිටු 32ක් ටයිල කිරීමට එමීට පැය 6ක් 
ෙතවන අතර සනීට පිටු 40ක් ටයිල කිරීමට පැය 5ක් ෙත යවයි. පරිෙණ  යද   එ ට වැ   රන ඔුන්ට 
පිටු 110ක් ටයිල කිරීමට ය ාපමණ  ාලයක් ෙතයේද? 
 
1.පැය 7 මිනි.30 2.පැය 8 3.පැය 8 මිනි.15 4.පැය 8 මිනි.25  5. පැය 9 
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23.) පෙත පතරම භාවිතයයන් සෑිය ෙැකි ඝන ය කුමක්ද?  

 

 

 

 

 

 

1.  2.  3.  4.   5. 

 

 

 

 

 

24.)රූපය යපන්වා ඇති ය ාටු දැලට ෙැලයපන ය ාටස යතෝරන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 2.   3.  4.                          5.  

 
 

 

 

25 - 29 

• පෙත යවන්රූප සටෙන මත දී ඇති ප්‍රශ්න පදනේ ී ඇත. 

                                                                                                              - Artist - චිත්‍ර රුවන් 

 

                                                                                                              - Players - වාද යින් 

 

                     4                17                                                                   - Doctors - වවදයවරුන් 

        25 

                          3 

                   22        

 

                                        8 

                      30 

 

20 19 18 17 16 

31 28 ? 22 19 

26 21 16 ? 6 

26 22 18 14 ? 

 

20 
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25.)චිත්‍ර රුවන් යෙෝ වාද යින් යනාවන වවදයවරයන් සංඛ්‍යාව කීයද? 

1. 22              2. 17              3. 8              4. 30   5.35 
 

26.)වාද යින් සෙ චිත්‍ර රුවන් සංඛ්‍යාව කීයද? 

1. 22              2. 25             3.17              4.30  5. 32 
 

27.)වාද යින් යෙෝ වවදයවරයන් යනාවන චිත්‍ර රුවන් සංඛ්‍යාව කීයද? 

1.25               2.30              3.22            4.15  5. 17 
 

28.)චිත්‍ර රුවන් ො වාද යින් යන යද ම වන වවදයවරයන් සංඛ්‍යාව කීයද? 

1. 4                2. 8               3. 3            4.17  5. 20 
 

29.)චිත්‍ර රුවන් යෙෝ වවදයවරයන් යනාවන වාද යින් සංඛ්‍යාව කීයද? 

1. 17              2. 22              3. 30             4.25  5. 32 
 

 

 

30-31 

•A,B,C,D සෙ E යන ශිෂයයයෝ පස්යදනා විභාෙය ට යපනී සිියෙ. B යග් ලකුණු වලට ව ා A යග් ලකුණු 

අඩුවන අතර D යග් ලකුණුවලට ව ා C යග් ලකුණු වැඩි යේ. E යග් ලකුණු B යග් ලකුණු වලටත් D යග් 

ලකුණු වලටත් ව ා අඩුයේ. 

 

30.)ඉෙත යතාරතුරු ඇසුරින් අයපෝෙනය  ළ ෙැක්යක් පෙත දැක්යවන කුමන ප්‍ර ාශය ද? 

1. C යග් ලකුණු වලට ව ා E යග් ලකුණු අඩුයේ. 

2. C යග් ලකුණු වලට ව ා B යග් ලකුණු අඩුයේ. 

3. C යග් ලකුණු වලට ව ා A යග් ලකුණු අඩුයේ. 

4. A යග් ලකුණු වලට ව ා D යග් ලකුණු අඩුයේ. 

5. A යග් ලකුණු වලට ව ා E යග් ලකුණු අඩුයේ. 

 

31.)පෙත දැක්යවන ප්‍ර ාශ අතරින් කුමක් නිවැරි ද? 

 

1. අඩුම ලකුණු ලැබූ ශිෂයයා යෙෝ වැඩිම ලකුණු ලැබූ ශිෂයයා යෙෝ නිර්ණය  ළ යනාෙැකිය. 

2. අඩුම ලකුණු ලැබූ ශිෂයා නිර්ණය  ළ ෙැකි නමුත් වැඩිම ලකුණු ලැබූ ශිෂයා නිර්ණය  ළ යනාෙැකිය. 

3. වැඩිම ලකුණු ලැබූ ශිෂයයා නිර්ණය  ළ ෙැකි නමුත් අඩුම ලකුණු ලැබූ ශිෂයයා නීරණය  ළ 

යනාෙැකිය. 

4. යදවැනි වැඩිම ලකුණු ලැබූ ශිෂයයන් නිර්ණය  ළ ෙැකිය. 
5. අඩුම ලකුණු ලැබූ ශිෂයයා යෙෝ වැඩිම ලකුණු ලැබූ ශිෂයයා යෙෝ නිර්ණය  ළ ෙැකිය. 
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32-34 

• අං  32,33 සෙ 34 යන එක් එක් ප්‍රශ්නයයහි A සිට F යතක් නේ  රන ලද ප්‍ර ාශ ෙය බැගින් දී ඇත. 

ඒවායින් තුනක් යේ පිළියවල ට සංවිධානය  ළ ෙැකිය.   ප්‍ර ාශ තුන අ ංගු වරණය යතෝරන්න. 

 

 

32.)  

A - නිොල් උපාධිධාරියයකි. 

B - නිොල් විධිමත්ව ක්‍රී ා පුහුණුීේ  රයි. 

C -  නිොල් ක්‍රී ාවල ප්‍රීණයයකි. 

D - නිොල් පාසයලහි විදයාව උෙන්වයි. 

E - නිොල් ක්‍රී ා වලට  ැමති. 

F - නිොයග් මිත්‍ර රාදා ද ක්‍රී ා වලට  ැමති. 

 

1.ABC       2.ADE      3.AEF       4.BEC       5.EBC 

 

 

33.) 

A - අර්ජුන ගුරුවරයයකි. 

B - අර්ජුනයග් පියා විශ්‍රාමලත් දුේරිය  ස්ථානාධිපතිවරයයකි. 

C -  මම අර්ජුන සමෙ  ැරේ ක්‍රී ා  රමි. D - අර්ජුනයග් භාර්යාව  ැරේ ක්‍රී ාවට සමෙරවිට අප ො එක්යේ 

එක්යේ. 

E - සිරිතක් වශයයන් මම සවස් භායග් අර්ජුනයග් නිවසට යමි. 

 F - අර්ජුන ය පුතා කු ා ළමයයකි 

 

1.AFB        2.BFA         3.CDE       4.ECD     5.FBA 

 

 

34.) 

A -  සාවිත්‍රී සෙ රමයා ප්‍රාසාංගි   ලාව ය යරහි උනන්දු යවති. 

B - සාවිත්‍රයග් පියා ලිපි රුවකු වන අතර රමයායග් පියා ගුරුවරයයකි. 

C - සාවිත්‍රි ොයනයයහි ද රමයා රංෙනයයහිද දක්ෂ යවති. 

D - සාවිත්‍රයග් පියා ො රමයායග් පියා යොඳ මිතුයරෝ යවති. 

E - රමයායග් පියා, සාවිත්‍ර දක්ෂ ොයි ාවක් ීම සඳො උනන්දු  රවයි. 

F - රමයා ො සාවිත්‍රී පාසල් සංස් ෘති  වැ සටෙන්වලට සෙභාගි යවති. 

 

1.DBE      2.BDF      3.ACF       4.ACE        5.ADB 
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35- 40 

• අං  35 සිට 40 යතක් ප්‍රශ්න P,Q,R,S,Tො U නමැති සය යදනා නිරත ී සිින රැකියා  ක්යෂ්ත්‍ර 

සේබන්ධයයන් වන පෙත යතාරතුරු මත පදනේ යේ. 

 

° යමාුන් සයයදනා අතරින් යදයදයනක්  

නීති ක්යෂ්ත්‍රයද  එක් අයයක් පරිපාලන ක්යෂ්ත්‍රයේද රැකියාවල නිරත ී සිිති. 

° වයාපාරි  ක්යෂ්ත්‍රයේම රැකියාව  නිරත P, විවාෙ ී සිින්යන් අධයාපන ක්යෂ්ත්‍රයේ රැකියාව  නිරත  S 

සමඟ යේ.  

° U නිරත රැකියා ක්යෂ්ත්‍රයේම රැකියාව  යයදී සිින Q, විවාෙ ී සිින්යන් පරිපාලන ක්යෂ්ත්‍රයේ 

රැකියාව  නිරත ී සිින අය සමඟ යේ. 

° යමම පිරියස් R ඇතුළුව ෙතර යදයනක් විවාෙ  අයවලුන් යවති. 

° යමම පිරියස්  ාන්තාවන් සිින්යන් යදයදනකු පමණි. එම යදයදනා නිරත රැකියා ක්යෂ්ත්‍ර වලට අයත් 

රැකියාව  නියුක්ත යවනත් කිසියවකුත් යමාුන් සය යදනා අතර නැත.  

 
යමම යතාරතුරුවලට අනුව පෙත එක් එක් ප්‍රශ්නයට නිවැරි පිළිතුර යතෝරා ඊට අදාළ වර්ණය යතෝරන්න.  
 

35.)අධයාපන ක්යෂ්ත්‍රයේ රැකියාව  නිරත වූවකු වන්යන් මින්  වයරක්ද? 

1.Q                2.R                   3.T                  4.U             5. P 

 

36.)විවාෙ  පිරිමියයකු වන්යන් මින්  වයරක්ද? 

1.P                 2.Q                    3.S                 4.T              5. R 

 

37.)විවාෙ   ාන්තාවක් වන්යන් මින්  වයරක්ද? 

1.P                 2.Q                    3.S                  4.T                 5.R 

 

38.)යමම පිරියස් සිින  ාන්තාවන් යදයදනා  ුරහු ද? 

1. P ො T 2. P ො Q 3. P ො R 4. Q ො T  5. Q ො R 

 

39.)පෙත දැක්යවන ප්‍ර ාශ අතරින් නිශ්චිත වශයයන්ම සතය වන්යන් කුමක්ද? 

1. Q විවාෙ   ාන්තාවකි. 

2. R විවාෙ  පිරිමියයකි. 

3. U අවිවාෙ   ාන්තාවකි. 

4. T අවිවාෙ  පිරිමියයකි. 

5. S අවිවාෙ  පිරිමියයකි. 
 

40.)යමහි පරිපාලන අංශයේ නියුතු බිරිඳ යෙෝ ස්වාමිපුරුෂයා  වරහුද? 

1. R               2. Q             3.S              4.T   5. P 
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41-42 

• පෙත දැක්යවන ප්‍රස්ථාර සටෙනට අනුව අං  41 සෙ 42 ප්‍රශ්න සඳො පිළිතුරු සපයන්න. 

 

41.)ප්‍රස්තාරයේ නිරූපිත විචලයයන් අනුව 2006 - 2011 දක්වා වැඩි ම වර්ධනයක් දක්නට ලැයබන්යන් 

කුමන විචලයයේද? 

 

1. යස්වා    2.  ර්මාන්ත    3.  ෘෂි ර්මාන්ත     4. යස්වා සෙ  ර්මාන්ත    5.  ෘෂි ර්මාන්ත සෙ යස්වා 
 

42.)අදාළ  ාලය තුළ එම විචලයයයහි වර්ධනය රුපියල් බිලියන කීයද? 

1.බිලියන 2000 

2.බිලියන 2250 

3.බිලියන 2500 

4.බිලියන 2750 

5. බිලියන 3000 

 

43-44 

• අං  43 ො 44 යතක් එක් එක් ප්‍රශ්නය යටයත් A ො B වශයයන් වූ ප්‍ර ාශ යද ක් ො එම ප්‍ර ාශ පදනේ 

 රයෙන එළැඹිය ෙැකි යැයි අයලක්ෂිත එ  ො යද  වශයයන් වූ නිෙමන යද ක් බැගින් දී ඇත.එම ඇතැේ 

ප්‍ර ාශ ප්‍රායයෝගි ව අසතය යලස යපනී යා ෙැකි ුවත්, යමහිදී ඒවා සතය යලස සැලකිය යුතු යේ. 

 

යදන ලද ප්‍ර ාශ යද  පමණක් පදනේ  රයෙන එම නිෙමන අතුරින්, 

 

° I ො II යන නිෙමන යද  ට නිශ්චිත වශයයන්ම එළඹිය ෙැකි වන්යන් නේ අං  1ද, 

° I නිෙමනයට පමණක් නිශ්චිත වශයයන්ම එළඹිය ෙැකි වන්යන් නේ අං  2ද, 

° II නිෙමනයට පමණක් නිශ්චිත වශයයන්ම එළඹිය ෙැකි වන්යන් නේ අං  3ද, 

° I යෙෝ II යන කිසිදු නිෙමනය ට එළඹිය යනාෙැකි වන්යන් නේ අං  4ද 
යන්න යතෝරන්න. 
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43.) ප්‍ර ාශය:   

A - සමෙර  ාන්තාවන් ලස්සනය. 

B - සමෙර ශ්‍රී ලාංකි යන්  ාන්තාවන් යනායේ. 

 

      නිෙමනය: 

I - එම නිසා සමෙර ශ්‍රී ලාංකි යන් ලස්සනය. 

II - එම නිසා සියලුම ශ්‍රී ලාංකි යන් ලස්සන යේ. 

1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 5. දේ කිසිවක් දනාදේ 

 

44.) ප්‍ර ාශය: 

A - මිනිසුන් පස් යදයනක් එවරස්ට් නැග්ොෙ. 

B - එවරස්ට් නගින්යනෝ  ඳු නගින්යනෝය. 

 

        නිෙමනය: 

I - එම නිසා මිනිසුන්  ඳු නගින්යනෝය. 

II - එම නිසා මිනිසුන්  ඳු නගින්යනෝ යනායවයි. 

 

1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 5. දේ කිසිවක් දනාදේ 

 

 

45.) යමම ප්‍රශ්නයයහි A සිට I වා ය නිවැරි පිපාිය ට යනාමැත.එම වා ය තර් ානුකූල අනුක්‍රමයක් 

යො නැගීම සඳො ඒවායේ ව ාත් ෙැලයපන පිළියයල කිරීම යතෝරන්න. 

 

• ශ්‍රාව යයකු සෙ නියේද යා අතර සංවාදය,  

A -  ුද  තා  රන්යන්? 

B - මම සමන්. 

C - මම 11 වන යශ්‍ර්ණියේ ඉයෙනුම ලබනවා. 

D - ඔබ යමානවාද  රන්යන්? 

E - ඔේ, මට ඇයෙනවා. 

F - ෙයලෝ, ඔබට මා කියන යේ ඇයෙනවද? 

G -  යේ ඔබ ඉල්ූ ගීතයයි. ඔබට එය රස විඳින්න පුළුවන්. 

H- ඔබ අසන්නට  ැමති ගීතය යමා ක්ද? 

I - යරෝජාමල් චිත්‍රපියේ යරෝජා යරෝජා ගීතය. 

 

1. ABDCGHIFE 

2. FEABDCHIG 

3.DCABGHFEI 

4.HIFEABDCG 

5. BDGIACEFH 
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46.) එක් යේදය  අනුපිළියවල යවනස්  රන ලද වා ය තුනක් ඇතුළත් ය ි යේද පෙක් යේ දී ඇත. 

නිවැරිව ෙැලපූ පසු සිදුීේ අනුපිළියවළින් දැක්යවන යේදය යතෝරන්න. 

 

 A - තමරා තම යසෞඛ්‍ය ෙැටළු විසඳා ෙන්යන් ඖෂධ භාවිතයයන් පමණි.ිනපතා වයායාම වල ො ඉක්මනින් 

ඇවිදීයේ යයයදන යලස වවදයවරයා තමරාට අවවාද  රයි.යරෝෙ සුව  ර ෙැනීයේ ක්‍රමයක් යලස ඇය 

සංගීතයට සවන් යදයි. 

 B - යපාල් වත්ත  වැ   රන  ේ රුයවක් වල්පැළෑි, පඳුරු ො අකුල් ඉවත් කිරීයමහි යයයේ.යපාල් 

වත්ත  වැ   රන  ේ රුයවකුට ින ට රුපියල් 800  වැටුපක් යෙවනු ලබයි.  ේ රුවා යලලි 

යනාෙසන ලද යපාල් යෙඩි යද ක් රැයෙන යෙදර යයි. 

C - හිරු එළිය ප්‍රමාණවත් යලස යනාලැයබන නිසා නුයග්යො  තට්ටු නිවාසයට යශොන්  ැමති නැත.  

කිරුළපන,නුයග්යො  ප්‍රයේශවලින් තට්ටු නිවාසයක් මිලදී ෙැනීමට යශොන් පුවත්පත් දැන්ීේ බලයි. 

යශොන්යග් පුතා ෙෘෙභාණ්  තම නිවසට ප්‍රවාෙනය කිරීම සඳො ප්‍රවාෙන නියයෝජිතයකු සේබන්ධ  ර 

ෙනී. 

D - නාය යා බවට පත් වූ උපනාය යාට ඔහුයෙ නාය ත්වය ො  ණ් ායේ ෙැඟීයමන් වැ  කිරීයේ 

ෙැකියාව තෙුරු කිරීයේ අභියයෝොත්ම  වෙකීේ පැවරී තියේ. ාසිය වාසිය ිනීයමන් පසු ශ්‍රී ලං ා 

 ණ් ායම පන්දු රැකීම යතෝරා ෙත්යත්ය.පළමු පන්දුවට පෙර දුන්  ණ් ායම ඕවර 19.4 අවසානයේ 

ලකුණු 254ක් ලබා සියලු යදනා දැී ගියෙ. 

E - ඉරිදා පුවත්පත් යමන් යනාව ිනපතා පුවත්පත් සාමානය රටවැසියාට මිලදී ෙත ෙැකි මට්ටම  පවතී. 

රට පුරාම ඇති සිල්ලර අයලවිසැල්වල ප්‍රවෘත්ති පත්‍ර විකිණීමට තබා ඇත.පුවත්පත් කියීම සෑම ශ්‍රී ලාංකි  

රටවැසියකුයග්ම වැදෙත් පුරුේදක් බවට පත්ව ඇත. 

 

1.A             2.B               3.C              4.D             5.E 

 

 

47.) පෙත දැක්යවන පින්ූර මඟින් විස්තර ය යරන සිදුීම සල ා බලන්න. 

 

 
එම සිදුීයමහි නිවැරි අනුපිළියවල දැක්යවන්යන් පෙත්ව සඳෙන්  වර පිළියයල කිරීම මගින්ද? 

1.ACBFED 

2.ADECBF 

3.BECAFD 

4.AEDCFB 

5. CFBAED 
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48-50 

• අං  48 සෙ 50 යතක් ප්‍රශ්න, පෙත දැක්යවන සංවාදය මත පදනේ යේ. 

 

පෙත දැක්යවන්යන් විදුලි මනු කියවන්යනකු ො ෙෘෙ  ාන්තාව  අතර ඇයග් නිවයස්දී සිදුවූ සංවාදය  

ය ාටස් යේ. 

 

A- සුභ උදෑසනක්, මෙත්මයායණනි.  රුණා ර  රයෙන යන්න. 

B- සුභ උදෑසනක්, මෙත්මියනි, විදුලි මනු කියීම සඳො මා ඇතුළට එන්නද? 

C- යමවර ොස්තුව යවනදාට ව ා වැඩි ඇයි? 

D- ොස්තුව වැඩිී ඇත්යත් සෙනදායි ඒ   සංඛ්‍යාව ඉක්මවා විදුලිය පාවිච්චචි  ර ඇති නිසයි. 

E - ඔහුට කුමක් සිදු යවලාද?  

F - ඔහුයග් ශරීර උෂ්ණත්වය ඉෙළ ගිහින්, යනා  වාම උන තියබනවා.ය ංගු යැයි සැ  ය යරනවා. 

G - විදුලු මීටරය අවට අපවිත්‍රයි. මකුළුදැල් වලින් වැහිලා. 
H - මනු කියීම, යෙවිය යුතු මුදල ො හිඟ මුදල් ඇත්නේ එය ඇතුලත් විදුලි ප්‍ර ාශය යමන්න. 

I -  ණොටුයි. මයග් සයෙෝදරයා අසනීප ී  යරෝෙල්ෙත කිරීමට සිදුවූ නිසා මට වැ  අධි  ු ණා. මට එතැන 

පිරිසිදු  රන්නට යනාෙැකි ුණා. 

J - අනවශය යලස දැල්යවන විදුලි පෙන් ෙැකිතාක් දුරට නිවා දමන්න ඕනෑ. විදුලිය පිරිමසින LED බුබුළු 

පාවිච්චචි  රන්න ඕනෑ. සිවිලිේ පං ා ඇතුළුව විදුලිය වැඩියයන් වැය ය යරන විදුලි උප රණ පාවිච්චචිය 

අඩු  රන්න ඕනෑ. 

K- විදුලි පරියභෝජනය අඩු  ළ ෙැකි ක්‍රම යමානවාද? 

L- ඔබට ස්තුතියි! 

 

48.)යමම සංවාදයයහි විදුලි මනු කියවන්නා විසින් ප්‍ර ාශිත ප්‍ර ාශ යමානවාද? 

1.ADEGHJ 

2.ADEHIJ 

3.BDEGHJ 

4.BDFGHJ 

5. ABCDEF 

 

49.)යමම සංවාදයයහි ෙෘෙ  ාන්තාව විසින් ප්‍ර ාශිත ප්‍ර ාශ යමානවාද? 

1.ACFIKL 

2.ACHIKL 

3.AFGIKL 

4.BCFIKL 

5. ABCDFH 

 

50.)සංවාදයයහි ව ාත් තර් ානුකූල අනුක්‍රමය යතෝරන්න. 

1.ABGIEFHCKJDL 

2.ABHCGIEFDKJL 

3.BAGIEFHCDKJL 

4.BAGIHCEFFKJL 

5. EFBCDGAHIJKL 
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